# 昆明严重暴力恐怖案成功告破

暴恐团伙共有8人(6男2女),现场被公安机关击毙4人、 击伤抓获1人(女),其余3人已落网

新华社北京3月3日电 记者从公安部获悉, 3月1日晚发生在云南昆明火车站的严重暴力恐 怖案,经公安部组织云南、新疆、铁路等公安机关 和其他政法力量40余小时的连续奋战,已于3月 3日下午成功告破。现已查明,该案是以阿不都 热依木•库尔班为首的暴力恐怖团伙所为。该团 伙共有8人(6男2女),现场被公安机关击毙4 人、击伤抓获1人(女),其余3人已落网。

#### 外交部发言人:

## 暴恐分子 是全人类共同敌人

据新华社北京3月3日电(记者 王慧慧 张 鹏雄)外交部发言人秦刚3日在例行记者会上表 示,"3·01"事件中灭绝人性、滥杀无辜的暴力恐 怖分子,站在了各民族、各宗教的对立面,是全世 界、全人类共同的敌人。

他是在回答中方是否认为"3.01"事件与境 外伊斯兰运动有关的提问时做出上述表示的。

秦刚强调,对于严重暴力恐怖分子,不管他是 谁,属于哪个组织,与谁有牵连,暴恐行为发生在 何时、何地,中国政府都将依法予以严厉打击。

秦刚说,血淋淋的事实已经摆在世人面前。 暴力恐怖分子灭绝人性,惨无人道。但是世界上 所有主持正义的人是有良知的。

"我们希望,国际社会在对待这样的暴力恐怖 分子时,应该发出同一个声音,采取同一个行动, 因为他们是人类共同的敌人。"他说。



3月3日,昆明火车站各区域服务设施正常运 行,旅客在客运站自助售票区自助购票

新华社记者 陈海宁 摄

## 医疗救治工作紧张进行中

据新华社昆明3月3日电 记者 从云南省卫生厅了解到,昆明"3.01" 事件发生后,截至2日18时,国家。 省、市医疗机构直接参与伤员救治的 医护人员达1916名。目前,医疗救 治工作正紧张、有力、有序地进行。

3月1日晚,在昆明火车站发生 了严重暴力恐怖袭击事件。云南省 卫生厅迅速组织力量,全力救治伤

员。3月1日21时17分,省急救中心 接到呼救电话,立即指挥调度救护车 辆和医护人员,于21时28分到达现 场;共计出动救护车13辆次、派出医 护人员80人次转送伤亡人员。

3月2日,省卫生厅成立医疗救 治领导小组。省、市各医院成立以院 长为组长的救治专家组积极进行抢

根据伤员救治工作的需要,国家 卫生计生委从北京和成都紧急派出 国家医疗队4批27人于2日全部抵 达昆明,帮助指导伤员医疗救治工 作。截至2日18时,国家、省、市医疗 机构直接参与伤员救治的医护人员 达1916名,已开展急诊手术104台 次,应急采血1000多人次,使用血液 754袋(1008.5单位)。

## 国际社会强烈谴责昆明暴恐事件

云南昆明"3·01"事件发生后,一 些国家和国际组织强烈谴责,认为犯 罪分子穷凶极恶,必须予以坚决打

阿富汗总统卡尔扎伊、白俄罗斯 总统卢卡申科、塔吉克斯坦共和国总 统拉赫蒙、吉尔吉斯共和国总统阿坦 巴耶夫、古巴国务委员会主席兼部长 会议主席劳尔•卡斯特罗向习近平主 席致慰问电,强烈谴责这起令人发指 的恐怖袭击事件,表示将坚定支持中 方为打击一切形式恐怖主义所做的

安提瓜和巴布达总理斯潘塞向 李克强总理致慰问电。

联合国安理会发表媒体声明, "以最强烈的言辞"谴责发生在中国 昆明火车站、造成大量无辜平民死伤 的恐怖袭击事件,呼吁将恐怖袭击实 施者、组织者、资助者和支持者绳之

德国外交部发表声明,强烈谴责 这起针对无辜民众的暴力袭击事 件。声明说:"任何理由都不能为此

越南外交部发言人黎海平表示, 越南强烈谴责这一事件,向中国政府 和人民以及受害者家属表达最深切 的同情,相信犯罪分子终将被严厉惩

英国、西班牙、澳大利亚、韩国、 巴基斯坦、印度、尼泊尔、伊朗、叙利 亚、卡塔尔、格林纳达、赤道几内亚等 国和欧盟也发表声明或通过外交渠 道,谴责这起暴力恐怖事件。

(综合新华社3月3日电)

## 七国集团威胁孤立俄罗斯

俄总统接受德方提议,同意建立旨在帮助俄乌政府对话的"联络小组"

除俄罗斯以外的八国集 团(G8)成员,即七国集团 (G7)2日发表声明,指认俄 罗斯侵犯乌克兰主权和领土 完整,决定暂不参加今年俄 罗斯索契G8首脑会议的筹 备工作。

德国政府当天证实,俄 总统弗拉基米尔·普京接受德 方提议,同意建立旨在帮助俄 乌政府对话的"联络小组"。

### 搁置G8峰会

美国白宫2日发布由G7成员即美国、 英国、法国、德国、加拿大、意大利和日本领 导人共同签名的声明,称"谴责俄罗斯对乌 克兰主权和领土的明显侵犯,(俄方行动) 违背俄罗斯在联合国宪章和1997年俄乌 驻军协议中的义务"。

声明说,俄罗斯对乌克兰克里米亚自 治共和国采取的军事干预不符合其G8成员 身份,"我们决定,暂时停止参与同筹备今年 6月索契G8峰会相关的工作,直至重新出现 G8国家能够展开有意义磋商的环境"。

按路透社的说法,多名美国官员暗示, 美国可能谋求把俄罗斯从G8中除名。国 务卿约翰·克里在美国全国广播公司《与新 闻界对话》栏目中直言,普京"办不成索契 G8峰会,如果(俄罗斯军事行动)继续,俄 甚至可能不被留在G8里"。

#### 单方制裁有限

克里定于4日访问乌克兰首都基辅, 与乌克兰新内阁代表、议会领导人和一些 民间人士举行会晤。



3月3日,在乌克兰辛菲罗波尔,不愿透露身份的军人在克里米亚政府大楼外 新华社记者 贾宇辰 摄

美国国务院发言人珍·普萨基在一份 声明中说,克里将"重申美国对乌克兰主 权、独立和领土完整的强力支持"。

但一名美国高层官员确认,美国眼下 重点考虑"政治、外交和经济选项"。

克里先前提出可能对俄罗斯实施制裁, 包括限发签证、冻结资产、撤出投资和贸易 惩罚等手段。但一些分析人士认为,美国单 方面对俄经济制裁可能作用不大,除非说服 在天然气等贸易领域与俄关系更密切的一 些欧洲主要国家也加入对俄制裁。

"美国自己能做的事相当有限。"美国 前驻乌克兰大使、美国知名外交政策研究 机构布鲁金斯学会专家史蒂芬·皮弗说, "问题是,你能把欧洲人也拉上船吗?"

#### 拟建"联络小组"

德国政府2日发表声明说,总理安格

拉·默克尔当天晚上与普京通电话,提议建 立旨在调查乌克兰局势真相的"调查团"和 旨在帮助俄乌政府对话的"联络小组"。普 京接受这一建议,同时强调俄方行动"完全 符合"特殊形势要求。

德国外交部发言人格奥尔格•施特赖 特尔说,"调查团"和"联络小组"可能由欧 安组织领导。

同一天,俄总理梅德韦杰夫在社交网 站上说,俄方愿"同兄弟般的乌克兰发展多 层面且尊重(对方)的互惠关系……对我们 来说,乌克兰不是一群把血洒在(基辅)广 场上、以违犯宪法等国家法律方式夺取权 力的人"。按梅德韦杰夫的说法,维克托· 亚努科维奇依然是乌克兰合法总统。他警 告,依靠街头暴力等非法手段夺取的政权 "极不稳定,将在新一轮革命和流血冲突中 终结"。 (新华社供本报特稿)

## ➡相关链接

#### 克里米亚当局称

#### 当地多数乌军"倒戈"

乌克兰克里米亚自治共和国 政府2日说,多数驻扎在克里米亚 的乌克兰政府军已经"倒戈",乌克 兰临时政府则否认这类说法。

同一天,刚刚上任的乌克兰海 军代理司令转投克里米亚当局,随 即被临时政府方面指控为叛国。

2日,乌克兰海军代理司令杰 尼斯·别列佐夫斯基宣布"倒戈"。 别列佐夫斯基前一天才由代行总 统职务的乌克兰议长亚历山大,图 尔奇诺夫任命为海军代理司令。

在俄黑海舰队司令部举行的 记者会上,别列佐夫斯基面无表情 地宣读声明,将"执行克里米亚自 治共和国总司令的命令"。克里米 亚共和国政府总理阿克肖诺夫站在 别列佐夫斯基的身旁,称这是"历史 性时刻"。他同时宣布,克里米亚组 建海军,别列佐夫斯基为司令。

乌克兰代理国防部部长伊戈 尔·杰纽克当天罢免别列佐夫斯基 的职务,任命海军少将谢尔盖·盖杜 科接任。临时政府方面说,"俄军封 锁海军司令部期间,别列佐夫斯基 拒绝抵抗并放下武器",总检察院已 经以叛国罪对他启动刑事调查。

俄罗斯议会上院1日授权总统 普京在乌克兰动用俄军力量。俄方 没有明确证实已经派兵,但是乌克 兰方面认定已经受到"军事入侵"。

(新华社供本报特稿)

#### 教育部:

## 中小学校每月至少 开展一次应急疏散演练

新华社北京3月3日电 根据教育部3日发布的 《中小学幼儿园应急疏散演练指南》(以下简称《指南》), 中小学校每月至少要开展一次应急疏散演练,幼儿园每 季度至少要开展一次应急疏散演练。

《指南》指出,地震、火灾等灾害留给人们的逃生时间 是有限的,一般是2分钟左右,应急疏散演练应明确最终 的时间,原则上中学生2分钟以内、小学生3分钟以内实 现设定目标。要从学校实际出发,设定合理的时间要求, 通过经常性的演练逐步提升,最终实现设定目标。

"在校生较多的城镇中小学、农村寄宿制学校要适当 增加应急疏散演练的次数。"《指南》说,使用校车的学校, 还应定期组织学生进行校车安全事故应急处理演练

《指南》强调,中小学校及幼儿园要制订演练方案,建 立演练组织机构,利用操场、广场等设立应急疏散场所; 要保持疏散通道、安全出口畅通,禁止占用疏散通道;禁 止将安全出口和教室、实验室、宿舍等安全门上锁或堵 塞;应将房间的老式内开窗户改成外开式或平移式窗户, 一楼窗户的防护栏应符合消防要求,在应急情况下防护 栏能迅速打开。

《指南》指出,从疏散信号发出到全体师生(除伤病师 生外)疏散完成,原则上楼层较低(4层以下)、安全出口 合理、通道通畅的学校应控制在2分钟之内。演练前要 对师生身体情况做一次问询检查,凡有特异体质(先天性 心脏病、癫痫等)的师生,演练前发烧、腿受伤等不宜进行 紧张和奔跑活动的师生,要给予特殊考虑和安排,

《指南》还对演练实施的避险课目和疏散课目进行了 详细描述和部署。

#### 食品药品监管总局:

## 三方面措施 落实食品生产经营者责任

据新华社北京3月3日电 记者3日从国家食品药品 监督管理总局了解到,监管部门要求各地进一步抓住食品 安全的着力点,部署各地食品安全监督管理部门采取三方 面监管措施,依法落实食品生产经营者的主体责任:

一是试点建立食品安全授权制度,推动食品生产经 营者落实首负责任。建立食品安全授权制度的核心就是 要求企业法人负责或者法人书面授权设立质量安全负责 人,对产品配方、原辅料入厂、生产过程控制、产品出厂检 验和放行等实行"全过程"签字负责,切实解决企业管理 层"人人负责、人人无责"的问题。同时,要制定和完善以 食品经营者首负责任、食品安全人员管理责任、从业人员 岗位责任为主要内容的食品经营主体责任制度,推动经 营者建立自身食品安全制度规范。

二是建立食品安全可追溯制度,督促食品生产经营 者构建质量安全管理体系。要突出重点品种,要求食品 生产企业全面实行原辅料采购使用、生产过程控制、产品 检验、出厂销售等"全过程"记录制度,督促形成上下游食 品质量安全可查询、可控制、可追究的追溯体系和责任机 制。同时,要以监督食品经营者落实进货查验和查验记 录制度为重点,监督食品经营者落实法定责任和义务,督 促食品经营者把好食品的进货关、销售关和退市关。

三是建立食品安全诚信自律制度,落实食品生产经 营者的法定责任。要大力支持行业制定行规行约,引导 行业加强自律,及时反映食品生产经营者和消费者诉求, 促进行业规范发展。要探索开展质量安全记录、信用档 案建设等工作,加大政务信息公开力度,对违法违规企业 坚决予以曝光,通过多措并举推动企业诚信体系建设。

#### 伊朗总统表示

## 伊从不寻求发展核武器

据新华社德黑兰3月3日电 (记者 杨定都)据《伊 朗日报》3日报道,伊朗总统鲁哈尼日前表示,伊朗从不 寻求发展核武器,伊朗核计划毫无疑问是和平的。

鲁哈尼2日为部分科学家颁奖时发表演讲说,国际 原子能机构对伊朗核设施进行了数千小时的检查,从未 发现任何伊朗寻求发展核武器的证据。他表示,伊朗始 终致力于和平发展核技术,这是确凿无疑的事实,西方国 家也心知肚明。

鲁哈尼强调,伊朗是《不扩散核武器条约》缔约国,且

从未违反该条约。 鲁哈尼1日对伊朗国防部官员说,即使没有签署相 关条约,出于信仰和道德原则,伊朗也不会发展大规模杀 伤性武器,包括核武器。他说,发展大规模杀伤性武器是 伊朗不可碰触的"红线"。



韩媒称朝鲜再发两枚短程导弹

3月3日,在韩国首都首尔,游人经过朝鲜战争博物 馆中展出的导弹复制品。

韩联社援引韩国政府消息人士的话报道说,3日6时 19分许,朝鲜在江原道旗杆岭和元山一带朝东北海域方 向发射两枚短程导弹,导弹射程超过500公里。韩国军 方和政府据此推测该导弹为"飞毛腿"系列导弹。

(新华社/法新)